

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Az állam és egyházak viszonyának rendezése a minisztertanács előtt

### A kishaszonbérleteket a bérlő kívánságára a bérbeadó köteles 1951 szeptember 30-ig meghosszabbítani

A kormány Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével pénteken minisztertanácsot tartott. A vallás- és közoktatásügyi miniszter betérjeste az állam és a magyarországi református, evangélikus, unitárius egyházak, valamint az izraelita hitfelekezetek viszonyának újabb rendezéséről szóló egyezménytervezeteket, amelyeket a minisztertanács elfogadott és felhatalmazta Ortutay Gyula kultusz-

minisztert, hogy az egyezményeket a kormány nevében megkösse és aláírja. Ugyancsak elfogadta a minisztertanács a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a jogoktatási reformról készített szabályzatát. A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el a földbírtokreform végrehajtása során megváltozott vagy elkobzott ingatlanokhoz tar-

tozó mezőgazdasági, vagy ipari üzemek igénybevételeinek újabb szabályozása tárgyában és jóváhagyta a kishaszonbérletok haszonbérleti szerződésének meghosszabbítására vonatkozó rendelettervezetet. Az utóbbi szerint haszonbérletbeadóik számára a haszonbérbeadó köteles a kishaszonbérletekre vonatkozó szerződést 1951. szeptember 30-ig meghosszabbítani.

## Visinszkij erélyesen visszautasította Chile rágalmazó bírálatát az UNO bizottságban

### Moszkvai vélemény Marshall beszédéről — Dél-Afrika fontolóra veszi, tagja marad-e az UNO-nak — Markosz tabornok emlékirata a közgyűléshez

Az UNO közgyűlés felé fordul egyre inkább a világ közvéleményének figyelmé. A moszkvai Tass iroda párisi szemleiroja megállapítja, hogy az amerikai kiüldött séghez közelebbi körökben igyekeznek a Marshall beszédét „békülékenynek” minősíteni, a jözan megfigyelő azonban látja, hogy a felszólalás nem volt egyéb, mint az Egyesült Államokban folyó választási hadjáratnak egyik jól átgondolt mozdulata. Az amerikai külügyminisztériumnak most nagyon is érdeke, hogy külpolitikáját rögzítsék a közgyűlés előtt. Nem véletlenül fenyegette meg azonban az amerikai külügyminiszter beszédének végén a „kisebbséget” azzal, hogy az Egyesült Államok nem hajlandók megalkuvásra.

Ugyancsak a Tass iroda állapítja meg a következőket: Marshall külügyminiszter tegnapi beszédében többek között kijelentette, hogy a mai világpolitika legnagyobb nehézségét az emberi jogok tiszteletben nem tartása okozza. Az USA külügyminiszterének ez a kijelentése sok halgatót emlékeztetett arra, hogy milyen durván megsértik az emberi jogokat az Egyesült Államokban, ahol embereket börtönbe zárnak, mert nem hajlandók megjelenni az Amerikaiellenes Tevékenység Vizsgáló Hírhedt Bizottság előtt. Az Egyesült Államokban egyre szélesebb körben alkalmazzák a rendőrállam igazgatási módszereit. Marshall sürgette a japán, a német, és az osztrák kérdés megoldását is, de nem említette, hogy ezen államok ügyének békés rendezését: épp az amerikaiak s nyugati uszályuk akadályozzák.

**AZ UNO IRÁNYÍTÓ BIZOTTSÁGABAN**  
Chile képviselője rosszindulatú rágalmazó bírálatot mondott a Szovjet-Unió házassági törvényéről, amely megtiltotta a szovjet állampolgárok házasságát külföldiekkel.  
Visinszkij erélyes szavakkal utasította vissza a chilei képviselő szemérmelenségét. A Szovjet-Unió Legfelsőbb Tanácsa éppen azért volt kénytelen megtiltani a szovjet nők házasságát külföldi állampolgárokkal, mert különböző államokban ellenséges érzelmet fogadták a szovjet nőket. A törvény tehát kifejezetten a szovjet állampolgárok védelmét szolgálja. Törvények és rendeletek kibocsátása minden állam belső ügye és az a chilei javaslat, hogy a szovjet kormány eljá-

sát tűzzék az UNO közgyűlés napirendjére, ellenkezik az UNO alapszövevényével.  
Visinszkij okfejtése jelenlétére az irányító bizottság egész csekegy többséggel mégis úgy határozott, hogy a chilei javaslatot a közgyűlés üzenetesen napirendjéről tüzi.  
**AZ UNO PÉNTEKI ÜLÉSE**  
Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén pénteken délelőtt a kínai küldöttség vezetője után a dán külügyminiszter szólalt fel, aki hangsúlyozta a Kelet- és Nyugat-Európa közötti kapcsolatok kifejlesztésének szükségességét. A török külügyminiszter híven amerikai gazdájának utasításához, a véltó jog korlátozásáról elmélkedett. Az uruguayi kiküldött követelte, hogy adjanak nagyobb hatalmat a nemzetközi törvényeseknek.  
Dél-Afrika gazdasági minisztere azzal vádolta a nyugati hatalmakat, hogy elárulták a kismemzeteket. Dél-Afrika főtáborra veszi, hogy tagja marad-e az UNO-nak.  
**MARKOSZ TÁBORNOK EMLÉKIRATA**  
A szabad görög rádió jelenti: A demokratikus görög kormány memorandumot intézett az Egyesült Nemzetek Párisban összeült közgyűléséhez azzal kapcsolatban, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete Görögország kérdéséről akar tárgyalni. A memorandum utal arra, hogy a harc, amely a görög demokratikus nép szabadságáért az imperializmus ellen folyik, oly mélyen gyökerezik a nép lelkében, hogy azt onnan kiirtani nem lehet. A görög demokratikus csapatokat leverni nem tudják. A memorandum kéri, ne tárgyaljanak Görögország kérdéséről a szabad Görögország képviselőinek jelenléte nélkül. Az emlékirat részletesen ismerteti a monarchofasizisták terrorját és kegyetlenkedését és így fejeződik be: „Az Egyesült Nemzetek szervezete bizzuk tegyen azt, amit jónak lát: mi azonban kijelentjük, hogy mind addig folytatjuk harcunkat, amíg győzelmet nem aratunk és meghódít ki nem vívunk. (MTI)“

zálékkal emelik a párisi közlekedési vi-elődjakat, 60 százalékkal pedig a párisi környéki vasúti díj-szabást, ezenkívül bejelentették a tejtermékek, a zsiradék, a szén, a gáz, a villamosáram és az összes vasúti viteldíjak közeli felemelését. A 15 százalékos bér-meléssel a minimális munkabér 12.000 frank körül alakulna ki. Ez a megoldás nem elégíti ki a franciá dolgozókat, akik az áremelkedésre való tekintettel a létminimumot 14.500 frankban kívánják rögzíteni. Baloldali körökben megállapítják, hogy Queuille miniszterelnöknek sikerült ugyan Bium segítségével áthidalnia a parlamenti nehézségeket, de taktikai ügyessége csúdot mond az ország népével szemben. A munkásság nem hajlandó el-tszínvonalanak további esökkenését elfogadni és a pénteki nagyméretű általános sztrájk figyelmeztetésül szolgál a kormány számára.

**JELENTETESTELRE WASHINGTONBA HÍVÁK A MOSZKVAI AMERIKAI NAGYKÖVETET**  
A londoni rádió jelentése szerint Bedell Smith, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete Washingtonba hívták jelentésével céljából. Bedell Smith jelenleg Párisban tartózkodik és közölesen repülőgépen megy Washingtonba.  
**A BERNADOTTE-REJTÉLY**  
A Telepress hírszolgálati iroda közli, hogy telavivi körök szerint Bernadotte az Egyesült Nemzetek párisi titkos szolgálat vezetője, az angol titkos szolgálat áldozata. Ugy tudják, hogy Clayton ezredes, az angol titkos szolgálat középkeleti főnöke augusztus végén utasítást kapott arra, hogy ké-zítse elő Bernadotte meggyilkolását. A gyilkosság célja az volt, hogy az Egyesült Nemzetek közgyűlése megkezdése előtt ellenséges légtör teremtse-nek Izrael állammal szemben. Megállapítják, hogy az angol titkos szolgálat több hírhedt ügynökét elfogták a Stern-banda most letartóztatott tagjai között.

**WALLACE SURGETI A NEMET KÉRDÉS MEGOLDASÁT**  
Newyorki jelentés szerint Wallace elnökjelölt csütörtökön választási beszédében követelte, hogy a legközelebbi időn belül kössék meg a békeszerződést Németországgal és a megszálló csapatokat a szerző-

dés aláírásától számított egy éven belül vonják ki Németországból. Wallace e szavakkal bírálta az Egyesült Államok két pártrendszerének politikáját, amely lehetetlen-ne teszi a nép akaratának megfelelő békés, baráti viszonyt a Szovjet-Unióval.

**A LORDOK HÁZA LESZAVAZTA AZ ALSÓHAZÁT**  
A Lordok Háza csütörtökön 204 szavazattal 34 ellenében elutasította az alsóház törvényjavaslatát, amelynek értelmében a Lordok Háza az eddigiekkel össze, egészen csak egy évre veheti vissza az alsóház által elfogadott törvényjavaslatokat.

**Torma alispán nyugdíjazását kérte**  
Mint értesülünk, dr. Torma Kálmán, Hajdúvármegye alispánja nyugdíjazását kérte. Nyugdíjazási kérelmében az al-

ispán súlyos betegségére hivatkozik. A kérelem fölött rövidesen a belügyminisztérium dönt.

## Csehszlovákia és Magyarország kapcsolatának új és fényes tejezete kezdődik

Kopeczki miniszter a magyar-csehszlovák barátságáról  
Prága. Kopeczki csehszlovák külügyi miniszter tegnap délután a Prágában tartózkodó magyar par-tizánküldöttség tiszteleére. Beszédében kijelentette, hogy Csehszlovákia és Magyarország kapcsolatának új és fényes tejezete kezdődik. Magyarország éppúgy a szocializmus felé halad, mint Csehszlovákia. A dolgozó magyar nép soha sem volt a cseh és szlovák nép ellen-sége. Hiszünk, hogy a kialakuló barátságos csehszlovák-magyar szövetség követi majd a Csehszlovákia és Magyarország közötti szövet-ség meg fogja erősíteni a népi demokráciák békefrontját, amelynek élén szövetségünk és felszabadítónk, a Szovjet-Unió áll.

## Nagyszabású jogi reformokat jelentett be Ries igazságügyminiszter

A Magyar Jogász Szövetség vándorgyűlésén, rendezett Házban, melyen az ország legnagyobb jogászai vettek részt.  
A vándorgyűlést Riesz István igazságügyminiszter nyitotta meg, aki hangsúlyozta, hogy jogrendszerünk a népi demokráciának megfelelően a marxizmus-leninizmus szemléletében át kell alakítani. Nemcsak a törvényeket kell megváltoztatnunk, hanem a régi kapitalista jogi szemlélet is. meg kell alkotnunk az büntetőtörvény-nyelvet, az új perrendtartást és a „aikus bíráskodás alapján át kell alakítani egész jogrendszerünket. Hozzá kell lozni az új polgári törvény-könyv és az új alkotmánytörvény elkészítéséhez — mondotta a miniszter.  
Najdu Gyula államtitkár felszólalása során kifejtette, hogy a népi demokrácia jogának ki kell építeni azokat a szabályokat, melyek rendezik és biztosítják a kollektív tulajdont és gondoskodni kell azoknak a jogszabályoknak kikapcsolásáról, melyeket a kapitalista rend épített ki. A felszabadult dolgozó népnek irányítania kell az igazságszolgáltatást, a népnek kell lenni jogalkotó és igazságszolgáltató hatalomnak. Végül ramutattott, hogy a kapitalista rend nem volt képes a fejlődés áldásaiban részesíteni az embereket, ennek eredményeiben a szocializmus fogja a széles dolgozó néprétegeket részesíteni.

## Idejében le kell törni és be kell takarítani a tengerit

Nagy területeken még mindig lábom áll a tengeri tengerijét, vágja le a csutkját és hordja el olyan helyre, ahol a mezőgazdasági megművelés nem akadályozza.  
Ragó István gazdasági felügyelő elmondotta, hogy maga is megdöbbenve látta a sok lábomálló tengerit, mert így az őszi mezőgazdasági munka elvégzése nem történhet idejében. Felétlenül szükséges, hogy időben betakarítsák a kukoricát és ehhez alkal-mazzanak megfelelő munkásokat.  
Domokos főispán kihirdette a bizottság határozatát: felszólítják a vármegye gazdáit, hogy a mezőgazdasági munkálatok biztosítása érdekében a tengerit idejében tör-jék le, a szárát vágják le és takarítsák be. Külön figyelmezteti a bizottság azokat, akiknek ingatlanait vagy bérleteit előhaszonbérleti jog alapján igénybe vették, hogy ezt a rendelkezést hajtásák végre, mert különben szabotázs-  
ne felejtse el hiedelést vasárnapra feladni!



# EURÓPA LEGNAGYOBB CIRKUSZA DEBRECENBEN!

## HENRY

**Fővárosi Nagy Cirkusz bemutatja**  
**Világcirkszt • 20 világatrakció!**

**Vasárnap tartja utolsó előadásait! — Telefon: 960**  
**Előadások este 8-kor, ma és vasárnap d. u. 4-kor is.**  
**Két különvonat, 100 vagon, 130 exotikus vadállat, állatok megtekintése reggel 9-től egész nap**

### Ma nyílik meg a mezőgazdasági termelési kiállítás

Az Arany Bika-dísz- és üvegtérmeben meggyőző módon szemlélteti a közönség előtt a háromméteres térsikeret és győzelmet a mezőgazdasági kiállítás. Ilyen magas színvonalú mezőgazdasági kiállítás Hajdú vármegyében mindeközben nem volt.

A városi kerésszet pálmáival, gyümölcseivel az új minőségűk, a termelési versenyben részvevő újszázados óriási növényi és állati terményekkel — meghazudtolva a fagykár, aszály és egyéb elemi károkat, az MNDSZ győnyörű szép csuhából készült iparművészeti dolgokkal, a Hegyközség csodálatosan szép gyümölcseivel, a vegy- és kővetőanyagok kiállításával, a kiállításban a búzafajta vizsgálatát és minősítését állította ki szemléltetően, a talajtan, országosan pedig különös tekintettel a szikes területek javításával való foglalkozásának eredményes módon való szemléltetését mutatja be.

A kiállítás rendezői közül ki kell emelni Zentay Árpád áll. gazdajog. zót, a kiállítás igazgatóját, valamint Berzanger Ernő term. biz. jegyzőt, akik idő- és fáradságukkal, nem kímélve, minden pénzügyi támogatás nélkül vállalták a kiállítás megrendezését.

A kiállítás kapcsoltban ma, szombaton délután a Kiszeged Part színpadán színi műsor kerül az „Egerek és emberek” című színmű. Vasárnap nagyszabású népi ünnepély a Nagyerdőn vidám műsorral, lakónyákkal halászeszárdákkal. A kiállításra a belépődíj 1 forint.

### A kécskei tüntetők elítélte a népbíróság

A debreceni népbíróság pénteken tartotta meg a folytatódó főtárgyalást a kécskei tüntetők és rendezőik ügyében. Kécskén az év júniusában az iskolák államosítása kapcsán gyűlést rendeztek. Itt a felzavart tömeg tüntetni kezdett, nem engedte beszélni Stumpf Gyula tanítót, kiskérdőt kiküldött. Majd a tömeg Hankóczy József nyugalmazott ref. lelkész lakása elé vonult, itt tartózkodtak a gyűlésre érkezett kiküldöttek. A tömeg követelte, hogy adják ki azokat, akik az államosítás mellett foglaltak állást, majd bántalmazták Hankóczyt is. A tüntetők és rendezőiket is használták. Ezek elleni igazítás és magánosok elleni erőszak büntetése miatt indult eljárás.

A vádlottak padjára került Fülöp Péter róm. kat. plébános-lelkész igazítás és büntetés feldicsérése miatt. Fülöp Péter a rendezőrást és tüntetést követően másnap a róm. kat. templomban beszédet tartott és híveit megdicsérette, hogy „kiálltak a vallás mellett és az iskolák államosítása ellen tüntettek.”

A népbíróság pénteken még több tanút hallgatott ki, majd délután hirdették ítéletét. Baresay Jánosné egyévi és hat hónap börtönre, Siposs András 10 hónap, H. Bodnár Jánost egyévi börtönre ítélték, Ferenc Jánosné 3 havi fegyházbüntetést kapott, és a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság. Fülöp Péter róm. kat. lelkész büntetés feldicsérése és igazítás miatt 2 évi fegyházra ítélték, míg három vádlottat felmentett a bíróság.

A vádlottak közül Baresay Jánosné továbbra is őrizetben maradt, míg a szabadlábon levő Fülöp Péter előzetes leartóztatásba helyezték, a többi elítélt szabadlábra helyezte a bíróság. Ferenc Jánosnéllal nyomatékosan nyílt körülmények vette a népbíróság és a büntetés végrehajtását felfüggesztette, hogy Ferenc Jánosné férje a spanyol köztársasági hadseregben Franco elleni harcban esett el.

A népbíróság meggyőződött az ítéletben, az elítéltek fellebbeztek.

### Tookos Gyula volt tábornok fegyverrelvetési ügye a rögtönítélőbíróság előtt

A debreceni törvényszék rögtönítélőbírósága pénteken nagy érdeklődés mellett tárgyalta Tookos Gyula 65 éves volt nyugalmazott tábornok, hosszúpályi lakos büntetőügyét, aki fegyver csendőri nélkül tartása miatt fogták el. A rögtönítélőbíróság elnöke Székely István tanácselnök volt, tagjai dr. Szarukán József, dr. Juhász Jenő, dr. Csányi Pál és dr. Szönyény Lajos. A vádhatóságot dr. Aszalós László államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Gavallér Lajos ügyvéd látta el.

Börtönör vezette be Tookos Gyulát, aki előtt ismertették a vádat. A vád szerint az év szeptember 14-én hazatérő tábornok nála és ház elvét a verandán a szőflugasbaa egy csőre fölött Mannlicher puskát találtak.

Tookos Gyula az elnök kérdésére kijelenté, hogy nem érzé magát bűnösnek. Tagadja, hogy a puszka az övé lenne, nem tudja, hogy került a háza tővébe. 1936 óta nyugdíjas volt, az utóbbi időben mint politikailag megbízhatatlant tartották nyilván és így ezért sem tartott volna puskát a lakásán. A Bethánia ref. egyházi szervezete, mint hallgató feljárt, de ott sem folytatott szerepet.

A vád szerint a puskát a házkutatás alatt helyezte el Tookos Gyula vagy valamely családtagja a verandán és az ablakon mentek ki a szobából, az ablakot a család nő tagjai állandóan közlekedésre használták.

A vádlott kihallgatása után a tanukat hallgatta ki a rögtönítélőbíróság. G. Kiss József főbíró, Kopusi Imre főudmás, közszéki esküdt, Süss Gyula és Gábor István nyomozók, Séber Lajos kishíró tartották a házkutatást Tookos Gyulánál. Elmondották, hogy a lakást órákon át kuttatták, de ott nem találtak semmit. Amikor a pince felől jöttek vissza, akkor találta meg Süss a puskát a verandán, a szőle alatt. Feltűnő ha-

lyen volt, a nap is odasütött. Amikor bemutatták a szobába és a verandán elhaladtak, akkor nem látták ott a puskát, mer' akkor inkább a kutyákra figyeltek. Tookos és fia rögtön tagadták, hogy a puszka az övék lenne, vagy ok tévették volna oda. A puszka meg volt olajozva, három golyó is volt benne. A házat nem zárták körül, az udvarra bárki bemehetett, vagy kijöhetett, a házban még más lakó is van. Csak Tookos Gyula lakását őrizte a főbíró, míg a többiek a házkutatást fogantartították.

Kihallgatta a bíróság Tookos Csabát joghallgatót, Tookos Gyula fiát, aki szintén jelen volt a házkutatásnál. A most megtalált puskáról nem tud. Azt tudja, hogy apjának volt régebben pisztolya, amit csőre töltve tartott, de ennek már tíz éve.

Dr. Ökrös Sándor egyetemi tanár és dr. Nagy János orvosszakértők szerint Tookos Gyula teljesen beszámítható. Bánkúti László fegyverszakértő szerint a megtalált puszka nem rozsdás, kezeivel volt, sőt egy éven belül használták is.

Ezután az elnök azt a névtelen levelet ismerteti, amelynek alapján a házkutatást megtartották. Majd a perbeszédet következtek, az államügyész példás büntetést, a védő felmentést kért. Hosszabb tanácskozás után hirdették ítéletet a rögtönítélőbíróság: Tookos Gyulát felmentette a vád alól és szabadlábra helyezte. A bíróság szerint nem nyert beígazósást az, hogy a megtalált puszka Tookos Gyula, vagy családtagja birtokában lett volna, vagy hogy ok helyezték el a verandán. Az ítélet ellen fellebbezni nem lehet, így az jogerős.

### Halálra ítélték egy volt csendőrmestert

A NOT helybenhagyta a debreceni népbíróság halálra ítéletét Cséri József volt csendőrnagyvezető ügyében. Cséri a máte-szalikai gettóban a legkegyelemből kímélte az üldözötteket, úgy-hogy hét szerencsétlen ember a kínzásba belehalt. A halálraírált kegyelmet kért.

### Kémközpontot tartott fent a panama-bűnügy egyik vádlottja

A földművelésügyi, panama tárgyalásán pénteken a népbíróság folytatja Kiss Ferenc kihallgatását. Ő is tanácselnök ismertette Kiss Ferencnek az Observer című, reakciós, konzervatív angol lap munkatársával Lederer Jávossal fennálló kapcsolatát. Lederer az angol titkos szolgálat ügynöke és Kiss rendszeres érintkezést tartott fent vele. 1947 júliusában Bécsben írt levelet Kiss Ferencnek a Sulyk-part szervezési főnöke volt és a párt ötös bizottságának tagja és mint ilyen telefonon összeköttetésben állt Ledererrel. Elismerte, hogy unoka-öccsétől fontos iratokat vett át és azokat külföldre juttatta. Kiss Ferenc kijelentette, hogy részben unoka-öccsétől, részben Cura Martontól szerezte meg az iratokat, melyeket az itteni politikai barátaimnak továbbított.

Ezután Bartos Gyulát, az állami gazdaságok igazgatóját, hallgatták ki, ki, ki, ki jelentős része volt abban, hogy a bábolnai ménes lovai inkább hasonlítanak falusi gébekhez, mint drága jenyészjószágokhoz.

### Huszezer hadifogoly érkeznek haza októberben

A hadifoglyok hazaszállítása során az idei 40. szelvényén csütörtökön este érkezett Debrecenbe. A volt hadifoglyok leg többje az Ural környéki táborokból jött, így a 7406/9, 7601, 7406/3, 7602, 7623, és a 7621 számú táborokból.

**HUSZEZER HADIFOGOLY ERKEZIK HAZA OKTOBERBEN**

Uj hadifogolyeszerelvény van utban Máramarosszégtől Debrecen felé. Ez több mint ezer hadifoglyot hoz haza a fogadóállomásra. Ugyan akkor másik két hadifogolyeszerelvényt is összeállítanak Máramarosszégtől, amelyek néhány napon belül szintén utnak indulnak.

Debrecenbe eddig 57.646 hadifogoly érkezett ebben az esztendőben. A szállítások olyan gyors ütemben folynak, hogy a számítások szerint szeptemberben 10.000 hadifogoly érkezik haza s októberben újabb 20.000-re számíthatunk.

**HADIFOGOLY UZENETEK**

Megnyugtató üzeneteiket küldik a Szovjet-Unióból: Bálint József feleségének Balmazújvárosra a 7406 táborból, Lada Imre hadnagy Lovas Róza tanítónőnek Debrecen, Tanfolyagos címre a 7603 táborból, Fülöp György hozzátartozónak Balmazújvárosra a 7469/1 táborból Fülöp György hozzátartozói Nyiregyháza a 7169/13 táborból, Budaházi Zoltán családjának Debrecenbe a 7469 táborból, Nadaj János ismerősének Sarkadra a 7406/9 táborból.

### Takács Károly olimpiai bajnok holnap Debrecenbe lesz

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjának előlévő szakosztálya holnap, vasárnap délután 10 órakor tartja látórávató ünnepélyt. A Szabadságharcos Szövetség a napokban kapta meg a volt DVSC látórávató és azt a szövetség tagjai rohammunkával hozták rendbe.

Az ünnepélyes látórávatóra Debrecenbe érkezik Takács Károly olimpiai bajnokunk, aki Londonban a hatalmas pisztolyfővel nyert olimpiai bajnokságot, Takács Károly egyben világrekorder is, mert eredménye meg nem döntötte meg egyetlen előző sem a világon. Takács Károly felkészítő olimpiai bajnokunk most enélkül fel-se-rüléséből és vasárnap Debrecenben bemutatást tart.

A látórávatóra a Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja minden előkészületet megtett és az olimpiai bajnok Takács Károly bemutatása iránt is nagy érdeklődés mutatkozik.

### Kossuth-ünnepély Debrecenben

A Nemzeti Bizottság a pártok, Szabadságharcos Szövetség, szakszervezetek, honvédség és ifjúság bevonásával szeptember 26-án, vasárnap délután 11 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 45-47. szám alatti helyiségének nagytermében Kossuth-ünnepélyt Kossuth Lajos születésének 126-ik, a ceglédi beszéd és a Honvédelmi Bizottmány megalakulásának 100-ik évfordulója alkalmából.

Megnyitó beszédet mond Méhes János polgármester, míg az ünnepi előadást Radó István főszervekesztő tartja. Közreműködik a Dolgozók Dalköre és szavalatok színesítik az ünnepély műsorát.

### Mozgósínházak mai műsora:

**APOLLO**  
Muszika, tánc, szerelem!  
Pauline Goddard és James Stuart főszereplésével

**Éjjel nappal jazz**

**METEOR**  
Szombat - vasárnap - hétfő

**Lenni vagy nem lenni**  
Carole Lombard, Lionel Atwill, szatirikus filmje

**VIGSZÍNHÁZ**  
Vasárnapig bezárólag!

**Játék a szerelemmel**  
Bébejes vígjáték - Gyönyörű hazai rajok

Előadások: Apollo és Vigszínház  
16. s. fel. 7. fel. 9 órakor  
Meteor: 4, 6, 8 órakor

### PÁRTELET

A szövetkezeti tantályam hallgatói hitelszövetkezeti taggyűlésen vesznek részt. A Kiszeged Part szövetkezeti tanulmányi körének hallgatói, további gyakorlati tanulmányaik során, szeptember 26-án 10 órakor részt vesznek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet taggyűlésén, melyen a hitelszövetkezet működéséről és a hitelpolitikai kérdésekről szereznek majd teljes tájékozódást.

A Mezőgazdasági Kiállítás megnyitására meghívott párttagok figyelmé felhívjuk, hogy az eredeti tervről eltérően a megnyitás délután 10 órakor lesz. A meghívottak tehát délután fél 10-kor jelenjenek meg a pártirodában.

### Nyárády pénzügyminiszter Debrecenben

A vidéki kerületi pénzügyi szervek országos felülvizsgálata során Nyárády Miklós pénzügyminiszter pénteken délután 3 órakor Debrecenbe érkezett. Kíséretében volt dr. Fischer Gyula miniszteri osztályfőnök, az elnöki osztály vezetője és a miniszteri bizottság. A pénzügyminisztert dr. Csire Ferenc miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató fogadta. A pénzügyminiszter Csire Ferenc pénzügyigazgatótól behatóan érdeklődött a pénzügyigazgatóság ügyeiről, az adózási stb. ügyekről és mindenről részletesen tájékoztatta magát. Fischer miniszteri osztályfőnök több ügyosztály munkáját megtekintette. A pénzügyminiszter kíséretével délután fél 4 órakor autón továbbutazott Berettyóújfaluba, majd Gyulára.

### SZÍNHÁZ. MOZI. MŰVESZET

**SZÍNHÁZI MŰSOR**

Szombat este fél 8-kor: **SVIHÁKOK**, B. hértel. 2.  
Vasárnap du. fél 4-kor: **SVIHÁKOK**, Berletésűnet.  
Vasárnap este fél 8-kor: **SVIHÁKOK**, Berletésűnet.

A Tojo 51. szelvényén október 3-án a Magyarországi-Ausztria és Bécs-Budapest nemzetközi mérkőzéseken kívül cseh és angol lababajnoki találkozók szerepelnek.

### Gyermek felvételek Horváth fotóból

Simonffy-utca 1-b.

### Salgótarjáni LUNA tűzhely újra kapható Szabó Ferdinánd

veskeresdnél, Csapó-utca 26.

## VETŐGÉP és egyéb EKE mezőgazdasági gépek BORONA gép

**Részletfizetés ellenében kapható**  
**LANGER és KATZ** cégnél, Debrecen  
Hatvan-utca 62.

## Szövetkezeti alapon fognak gazdálkodni a juttatott bérletekben az új bérlők

Biztosítják a vetőmagot számukra a mezőgazdasági munkát a géppalomások traktorjai

A földhasználati bérletek kiadásával kapcsolatban értekezlet volt tegnap reggel a vármegyeházán Domokos János főispán és Ménécs János polgármester vezetésével. A közgazdálkodás vezetői körében uralkodó szellemre jellemző, hogy az értekezlet reggel fél 7-kor kezdődött. Ez az igazi harc a másodpercéért, a munkaidő teljes kihasználásáért.

Szilágyi István a földbérletek szétosztását felülvizsgáló kiküldött jelentést tett munkájáról. 485 jelentkező kíván szövetkezeti alapon gazdálkodni a bérletekben. A 485 jelentkezőt 24 csoportba osztották. Összesen mintegy 2300 hold terület szükséges az igénylők kielégítésére, ez a földterület rendelkezésre áll, sőt marad tetemes felesleg is. Ezért a józsa is miképcéji bérletigénylőknek is juttatnak. Mivel józsa nagyobb létszámú az agrárproletariátus, többet adnak a józsa földnélküli igénylőknek.

A földbérlet-szövetkezeti jogi megalkalása még nem történt meg, mert alapszabályuk nincs megállapítva. Azért ideiglenes intézkedést hoztak a bérletek kiadását illetően. Molnár János, Tollas Sándor és Lovass Lajos személyében, a 24 bérletcsoport tagjai salátáiban választanak egy-egy intézőbizottságot, a háromtagú intézőbizottság majd ezekkel tartja fenn az összeköttetést.

## Debrecen első a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságok országos munkaversenyében

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság aktív ülésén Némethi Lajos dr. főtitkár megnyitotta után dr. Csabai Tibor titkár számolt be arról, hogy Hósev Mihály szovjet konzul látogatást tett a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság új helyiségében. Elismeréssel szólt a Társaság működéséről. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság őszi terveit köztük van taglétszámának november 6-ig 3000-re felemelése. Közölte Csabai titkár, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságok országos munkaversenyében Debrecen első helyen áll Diósgyőr és Sátoraljaújhegy előtt és mindent elkövetnek, hogy ezt a helyezést a további munka során biztosítsák.

A Szovjet Unnepi Filmnapokkal kapcsolatban bejelentette, hogy azt nagyobb számú közönség beengedésére alkalmas Vigaszínház mozgóban rendezik meg, melyet erre az alkalomra feldíszítettek. A filmnapok iránt már is nagy az érdeklődés: a Dohánygyár 1000, a MAV műhelytelep 1500, a Posta 300 je-

## Az újjaépitett szabadságtelpi iskolát átadták rendeltetésének

A szabadságtelpi volt ref. általános iskolát a MAV műhelytelep dolgozóinak MDP szervezete újjaépítette s azt ünnepélyes keretek között átadták át rendeltetésének.

A zenekar hangjai mellett a Himnusz énekelte a közönség. Utána Szabó István orsz. gyűlési képviselő mondott avató beszédében többek között a következőket mondta: A magyar demokrácia sok építő munkát végzett már s a munka után meg szoktunk állni egy percre ünnepelni. Ezt az iskolát már egyszer felépítették a dolgozók, de olyan vezetőre ítélt keze került, ami rombadöntötte. Az iskolának most más célt kell szolgálnia. Nincs nagyobb öröm, mint a dolgozók ügyét szolgálni.

Gaál István igazgató vette át Szabó István képviselőtől a kulcsokat s közönte meg a gyár dolgozóinak önfeláldozó munkájukat.

Juhász Gézáé az MNDSz nevében beszélt a szülőkhöz. Azután színvonalas kulturműsor következett, melynek keretében szép énekesi számok, népi táncszámok és

**Rádió,  
Kerékpár,  
Varrógép,  
Motorkerékpár**

**12 havi részletre.**

Rádió javítás, szerelés  
Soltész mérnök, Kálvin-tér 2.

Az igénybevett és kiosztásra kerülő területek pontos felosztására és a juttatottak behelyezésére egy bírálóbizottságot választottak, melynek tagjai Szilágyi István, Lente Lajos, Györfly János, Ecsedi István és Húse Bálint.

Az értekezlet megvitatta az új bérlők két legfontosabb problémáját: a vetőmag biztosítását és a szántás, valamint az egyéb mezőgazdasági munkálatok hitelben való elvégzését. Jelek mutatkoznak arra, mondták az értekezleten, hogy a nagygazdák eladják vetőmagjukat hogy így ne jusson az új bérlőknek. Az értekezleten elhatározták, hogy az állami géppalomásoknál kijárják az új bérlők részére, a mezőgazdasági munkálatok hitelbe történő elvégzését. A juttatott bérlők részére a minőségi vetőmagból is fognak egy tetemes mennyiséget zároltatni.

Az értekezlet megállapította, hogy az elmúlt héten mutatkozott zökkenő után újból egyesbe került a földbérletek kiosztásának az ügye Debrecenben is. A megyében sok helyütt előtérben vannak már, nem ritka az a község, ahol már minden új bérlet behelyeztek bérletébe és azok már meg is kezdték az őszi szántás-vetést.

gyet igényelt. A haladó társadalmi rétegek körében egyre nő az érdeklődés az erkölcsiség, és művészileg egyaránt magasabbrendű, szocialista tartalmú filmművészet iránt. A dekadens, olcsó giccekkel és karriertörténetekkel, gyilkosságokkal s cowboy történetekkel operáló filmponyvát fokozatosan kiszorítja közönségünk fejlődő ízlése.

Kulcsár Ferenc rámutatott arra, hogy a fordulat évében fordulópontnak kell bekövetkeznie a politikai és gazdasági élet után kulturánkban is, a film terén. Véget kell vetni az amerikai filmek lélekmergő hatásának, annak a hamis romantikának, melynek mákonyával a társadalmat butítják az amerikai filmkapitalisták. Elő kell segíteni a mozgóközönség ízlésének átfarmálódását, hogy meglessa: tartalmilag, művészileg mennyivel különbek azok a filmek, melyek egy jobb, emberibb társadalomért küzdenek. Ebben a munkában jelentős határkő a Szovjet Unnepi Filmnapok.

szavakat gyönyörködtették a megjelenteket.

A MAV műhelytelep dolgozói megfizették örövel dolgoztak, hogy a tantermeket idejében át tudják adni rendeltetésüknek. Kulturális előadásokból, felajánlásokból, teremtették elő a szükséges összeget, 16.000 forintot és 3.000 munkórát fordítottak az iskola újjaépítésére. Az eredmény meg is mutatkozik. Szép, kifestett tantermek, folyosók, új padok, asztalok, székek, szekrények, mosdók, gtb. dicserik a MAV műhelytelep dolgozóinak az újjaépítésben elért munkájuk eredményét.

## A városi fedett fürdő megnyitása

Értesítem a város közönségét, hogy a nagyerdeji városi fedett fürdőt f. hó 25-én, a thermál fürdőt f. hó 26-án megnyitom.

A fedettuszoda új rendjét a következőkben állapítom meg:

A fedettuszoda naponta, tehát ünnep és vasárnapokon is — karácsony, húsvét, és pünkösd első napjainak kivételével — hétköznapon reggel fél 8 órától este fél 7 óráig megszaktatás nélkül, vasár és ünnepnapokon fél 8 órától fél 1 óráig és fél 2 órától 6 óráig áll a közönség rendelkezésére. Vasár- és ünnepnapokon déli fél 1 órától fél 2 óráig takarítás és szellőzési szünet alatt a fürdőt mindenkinek el kell hagyni.

A fürdőben és öltözőben a dohányzás tilos. A dohányzás csak az előcsarnokban, a buffétben és pihenőhelyiségben van megengedve. Ez vonatkozik a hazurál hozott étel- és italokra is.

Uszónapokon, kedden és pénteken a nagyközönség csak délután 2 óráig veheti igénybe a fedettuszodát, délután 2 órától fél 5 óráig iskolai tanulók csoportos fürdésre 5 órától 7 óráig uszók kizárólag edzés céljaira vehetik igénybe az uszodát.

A fedett fürdőt 3 éven aluli gyermekek egyáltalán nem, 3 éves kortól 10 éves korig pedig csak szülői felügyelet mellett látogathatják. Utasítottam a fürdő vezetőséget, hogy fenti rendelkezéseimet szigorúan tartassa be. Polgármester.

## A debreceni MOSzK dolgozói a szövetkezeti eszme terjesztéséért

A MOSzK debreceni kirendeltsége dolgozóinak értekezletén Szilágyi Mihály, kirendeltségvezető ismertette a központi fősztály dolgozóinak határozatát, amelyet a szocializmus felé haladó népi demokráciának a szövetkezeti célkitűzések megvalósításáért folytatott munkájában minden irányú segítség felajánlása ügyében hoztak. Ismertette a földművelésügyi szövetkezekről és mezőgazdasági ingatlanok használatáról megjelent rendelkezéseket, melyek a mezőgazdasági dolgozók életszínvonalának emelését, gazdasági termelésünk modernizálását és a kizsákmányolás megszüntetését hivatottak megvalósítani.

A MOSzK debreceni kirendeltségének dolgozói ezután határozatot hoztak, mely szerint öntudatos meggyőződéssel vállalják magukénak a szövetkezeti gondolatot és a szövetkezeti eszme terjesztését. Mindent elkövetnek, hogy ez a munka az életszínvonal emelkedése, a nép boldogulása érdekében történjen. Tudatosítani kívánják a társi mezőgazdasági dolgozók körében a földművelésügyi szövetkezek demokratizálásáról és a mezőgazdasági ingatlanok hasznosításáról megjelent rendelkezéseket végrehajtását felvilágosító munkájukkal elősegítik. A határozatot a dolgozók egyhangú lelkesedéssel hozták.

## A szakszervezetek és részvezetők a kisiparosok tiszántúli nagygyűlésén

Vasárnap délelőtt 10 órakor a tiszántúli kisiparosok a debreceni vezetőségével OKISZ és KIOSZ közös iparos nagygyűlést rendez, a MEMOSz dísztermében. A nagygyűlés keretében Sipo István, a kisiparosok országos szakszervezetének elnöke részletesen fogja meg tárgyalni a kisiparosok időszerű problémáit és azok megoldását. Gelléri György az Országos Szövetkezeti Központ vezetője megvilágítja a kisipari szövetkezek fontosságát és részletes felvilágosítást nyújt az OKISZ munkájáról. Szabó István országgyűlési képviselő a MDP dumegyéi titkára, továbbá Ménécs János Debrecen polgármestere és a szakszervezetek vezetői fognak felszólalni.

A dolgozó kisiparosok egysége sen vesz részt ezen a nagyfontosságú gyűlésen, hogy feltárhassa az országos ipari vezetők előtt a tiszántúli problémákat. A munkavállalók szakszervezeteinek vezetői is részt vesznek a nagygyűlésen, ami bizonyított arra, hogy a népi demokrácia szemlélésben mindinkább szorosabbra fűződik a munkásság és a dolgozó kisiparosok szövetége. A KIOSZ helyi csoport vezetősége ezután is felkéri Debrecen város kisiparososságát, hogy a nagygyűlésen teljes egységben vegyen részt.

## Állami kéményseprő üzem létesítése

Állami kéményseprő üzem létesítését határozta el a Gazdasági Főtanács. A kéményseprés tűzvédelmi feladat, mondia a határozat és az újonnan létesített vállalat az állami tűzoltósággal fog együttműködni. A vállalat átveszi a ténylegesen dolgozó kéményseprőmestereket és természetesen a kéményseprő munkásokat, akik továbbra is a kollektív szerződés szerinti fizetést kapják.

Felhívja a Közélelmezési Központ Irodá a város lakosságát, hogy szeptember 25-én a Központi Irodában hivatalos órá nem lesz.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

### Száz évvel ezelőtt

1848 szeptember 25-én

Jelent meg a bécsi „Wiener Zeitung”-ban, az osztrák kormány lapjában Ferdinánd felhívása Magyarországi lakóhoz, amelyben közli, hogy Lamberg gróf tábornagyot nevez ki minden magyarországi fegyveres alakulat főparancsnokának és rendkívüli királybiztosnak. — A pesti hírlapok azt írják: „délután érkeztek be a pestmegyei újoncok az illető falvak nevelési jelzett zászlók alatt. Vigadva vonultak végig az utcákon s alig várják a percet, hogy az ellenséggel szembeálljanak!...”

—ooXoo—

Várható időjárás: Gyenge szél, száraz idő, változó felhőzet, egyes helyeken reggeli köd. A hőmérséklet kissé emelkedik, de az északkeleti megyében néhány helyen még talajmenti fagy.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth Lajos” Vöröshadsereg u. 26. sz. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24.

RADIÓMUSOR. Szombaj. Bpest. I. 6.30: Faluradió. 7.20: Zene. 8: Közéleti hetilapok. 8.15: Hangemlék. 9: Zongora, ének, és hegedűszámok. 10.15: Asztali muzika. 11: Az éjszakai tétel. 11.45: Elbeszélés. 1.15: Csányzó. 2.15: Mi van egy mondat mögött? 2.45: Hangemlék. 2.45: Erdő, mező. Népdal-feldolgozások. 3.30: Az ifjúság hangja. 4: Tarsbérlet. Egy rádiócsaadó este. 4.15: Gyermekek hangverseny. 5.10: Vöröskereszt. 6: Iróalmi előadások. 6.50: Hétégyi zenekora. 7.45: A falu hangja. 8.30: Magyar nóták. 9: Hangos hegy híradó. 10.30: Érik a gyümölcs. Rádiójáték. — Bpest. II. Du. 5: Jazz. 6: Fuvóangy. 6.50: Liszt és Petőfi. Előadás. Zongora és énekzámokkal. 7: Sines szöveg. 8: Sív kúrdi szívek szívein. 8.30: A rádió szabadságegyete. 9.15: Zenepantomia második díszhangverseny.

Kossa István iparügyi miniszter Debrecenben. A tegnapi napon magánemberként Debrecenben járt Kossa István iparügyi miniszter. Leányát hozta Debrecenbe, aki a debreceni tudományegyetem orvostudományi karára iratkozott be.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó Szentes L. 10 ó Dr. Ferenczy K. Kis-templom 9 ó dr. Kálmán L. 11 ó Uray S. 5 ó Evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi János, 4 ó B. J. M. Ispóly 10 ó dr. Farkas P. Károly G. téri templom. Fekete S. 6 ó Evangélikáció. Arpádtéri templom 9 ó dr. Hegyújfalvi Kiss G. 3 ó Kürty K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J. 6 ó Pál A. Szabadságtelpi templom 10 ó Sipo K. 5 ó Evangélikáció, dr. Ludmány Gy. Csapókeri templom 10 ó Mikó M. 6 ó dr. Dancsházy S. Kerektelepi t. 10 ó Madarász J. 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Nyulási áll. isk. 10 ó dr. Varga Zs. Rákosi téri 9 ó Kálmán I. Tégláskert 10 ó Zsiris I. Wolaffka telep 3 ó Pál A. Széchenyi kert 4 ó Török T. Fogház 10 ó Magyar B. Augustus szacatórium egyegyed 10 ó Pógyor I. Klinikák és kórház: Varga, Koncz, Pógyor, Szilágyi. Szegényház 8 ó Debreceni I. Gyermekmenhely 11 ó Berényi J. Szoboszlai út: 5 ó dr. Farkas P. Szükség-lakási isk. 3 ó Kálmán I. ONCSA-telep (határúti) 10 ó Debreceni I. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó dr. Dancsházy Sándor. Perce dűlő 11 ó Szabó E. Kumpálhalmi fél 12 ó dr. Rápoly Á. Nyilas-tanya 9 ó. Ehes 11 ó Erdei K. Macs 10 ó. Kismacs 3 ó Nagy S. Állóhegy 9 ó. Pipóhegy 11 ó. Hal-lap 2 órakor Molnár Gyula. — Gyermekistentiszteletek: Ispóly 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiris I. Egyetemi templom fél 9 ó Koncz. Nagytemplom 9 ó Szentes. Homokkerti fél 9 ó Kovács J. — Ifjúsági istentiszteletek: Balfazási terem (Kálvin tér 5.) 4 ó Ifjúsági evangélikáció. Kossuth u. általános iskola fél 9 ó Ötvös J.

Szentmisék sorrendje a Szent Anna főpöbánián vasárnap. Kismisék egyegyed 7, 7, 8, 9 fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád c. kano-nok mondja, mise közben a szent

beszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután fél 7 órakor litánia. Ezenkívül a helyőrségi kórházban, fogházban, Homokkerten, Tócskerten, Kerektelepen, Rókkanttelepen, Miképcsen lesznek szentmisék. Pacon délután 4 órakor lesz szentmise.

Vasárnap a gör. kat. templomban 7 órakor olvasott mise. 8 és 9 órakor a tanulóifjúság miséje, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyónatás, fél 6 órakor Jézus Szíve ájtatosság, szentbeszéd és szentségimádás. Október 1-én Szűz Mária oltalmának ünnepe. 7, 8, 9 és 10 órakor szentmise.

Istentiszteleti rend az evangélikus templomban. (Miklós utca 3. sz.) Vasárnap délelőtt 10 órakor a templomban, délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában lesz istentisztelet. Délután 5 órakor bibliközösségi összejövetel a templomban. Délelőtt 10 órakor Hajdúszoboszlón délután 5 órakor Püspökkladányban lesz szörvány-istentisztelet.

Baptista gyülekezet (Szapanyos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, d. u. 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 7 órakor bibliaóra. Pénteken 7 órakor imaáhitat, összejövetel a tagok részére.

MUSOROKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, Bika-bérlház.

Cziffra Sándor országgyűlési képviselő, a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet elnöke szövetkezeti politikai beszámolót tart vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Magánalkalmazottak Szakszervezetének előadótermében, Vöröshadsereg útja 22. sz. alatt.

Elloptak egy aklatáskát tervrajzokkal. Görgölyi Illés dr. ujpesti mérnök feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a debreceni vonaton ellopatakatáskáját, melyben pótolhatatlan tervrajzok voltak.

A kitöltött tolo szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottóigazgatóság tolo osztályához beérkezzenek.

Ittas társaság megrámadta Csékovits Lajosné Bőszörményi-úti lakost, amint a cirkuszi előadásról este 11 órakor hazafelé haladt és agyafabóba verték. Sülyos fejszerűséssel és agryázkódással szállították a klinikára. A támadók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Kirándulásra ment és eltűnt egy diák. Meleg Nándor 17 éves tanítóképzős hat nappal ezelő szülei Teleki-urcai 92. sz. alatti lakásáról eltávozott azzal, hogy toka-ki kirándulásra megy és azóta nyomát vesztet. Hozzá tartozó bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyének felkutatására.

LEVELEZŐLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Bika-bérlház.

Nemzeti Parasztpárt 26-án vasárnap megyei értekezletet tart. A hajdúmegyei párszervezetek vezetői megyei vonatkozásban is meg tárgyalják az országos vezetőség szeptember 14-i határozatát; a jelenlegi politikai helyzetet; a parasztság jövő sorsának alakulását; a dolgozó parasztság problémáit; a Nemzeti Parasztpárt ősztelvi munkaprogramját. Az értekezleten résztvesz Erdei Ferenc államminiszter, a párt főtitkára. A gyűlés helye a Zeneiskola nagytérme. A gyűlés előtt gyűlékezés a megyei titkárságon, ahol a résztvevők belépőjegyet kapnak, mert csak ezzel lehet a gyűlés-terembe bemenni.

Angol órák kezdődnek és haladónak. Rényiné Miklós u. 4. — Szobrot kap az első magyar élmunkás. Október 15-én leplezik le ünnepélyesen a Szaktanács budapesti székháza előtt az első magyar élmunkás: ábrázoló szobrot. A gyönyörű művet Bokros-Birman Dezső, a Pro Artu érdemrenddel kitüntetett művész alkotta és egy izmos vasmunkást ábrázol, aki kaptáncsát az üllő tőkéjén nyugtatja.

